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Question théorique 2+2=4points
Démontrer les propriétés suivantes :
Si a est un réel strictement positif distinct de 1, alors,

1) pour tous réels x et y strictement positifs,
x
log, ; = loge x — log, ¥

2) pour tout réel x strictement positif et pour tout réel r,

log, x" =rlogg x

Question 1 (4+4+4+3)+5= 20 points
1) Soit f la fonction définie par
f(x) = —(x +3)%e3*
et soit Cy sa courbe représentative dans un repere orthonormé du plan.
a) Déterminer le domaine de définition et étudier le comportement asymptotique de f.
b) Montrer que la dérivée de f est donnée par :
f'(x) = (x* +4x + 3)e 3%
Etablir le tableau de variation de f et préciser les extrema éventuels.
c) Calculer la dérivée seconde de f, étudier la concavité de Cy et préciser les coordonnées des points
d’inflexion éventuels.
d) Représenter graphiquement C; dans un repére orthonormé du plan d’unité 2 cm en indiguant tous

les éléments importants (asymptotes, extrema et points d’inflexion éventuels).

2) Calculer la valeur exacte et une valeur approchée au centieme prés de |'aire A de la partie du plan

délimitée par Cy, I'axe des abscisses et les droites d'équations x = —3 etx = —1.
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Question 2

1) Calculer la limite suivante :

7x

)

75 =7 =7(1+77%)

7x—1
7x+1

lim

xX——00

2) Résoudre I'équation suivante dans R :

3) Résoudre I'inéquation suivante dans R :

1+logi(x +2) < log;(2x — 1) — log 5(2 — x)
7

Question 3

Soit la fonction f définie par

x—3
x+3

fx)=3=x-=In

et soit Cy sa courbe représentative.

4 +4+6 =14 points

5+ 3 =8 points

1) Déterminer le domaine de définition de f puis étudier le comportement asymptotique de f au voisinage

de +o0 et de —oo,

2) Etudier la position relative de Cr par rapport a ses asymptotes horizontales ou obliques éventuelles.

Question 4
En utilisant les informations de la figure, calculer la valeur

exacte du volume V du solide engendré par la rotation

Y

autour de I'axe des abscisses de la surface fermée délimitée

__________

---------------------

par les représentations graphiques Cy et C, des fonctions f i
et g définies par : h -
fxX)=x*+1 et g(x)=3—-x L
3
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Question 5
1) Soit f la fonction définie sur R\ {— -_,1;} par:

36x2 —3x—1

fO) = sz v 323 1

a) Déterminer les réels a, b et c tels que pour tout x € R\ {— %} :

ax+b % c
9%2+1 3x+1

fx) =

b) En déduire la valeur exacte de I'intégrale suivante :

1
3 3at-3x-1
27+ 92+ 3x 1

2) Déterminer I'intégrale indéfinie suivante :

J-( cos? x — sin? x)(1 — sin 2x)3dx

(3 +4)+ 3 =10 points
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Formules trigonométriques

L 2
sinz +cos’z = 1

2 1 5l t-llnz..r 2 l.

CO8" 3 = ey sin“ r = ——— 1+ tan“z = -
1+ tan*x 1+ tan“z cos‘x

sin(® — 2> = sinz sin(m+x) = —sinz sin(—x> = —sinx
COB(K —2T) = —CO8T COS(M+ ) =—cCcoszx COB(—Z) = COBZ
tan(m— 2> = —tanzx tan(wn + z) = tanz tanc—zr) = —tanx
sin(¥ —z) = cosz sin(%+ z) = cosz
cos[%}- z) =sinz cos(§+z) = —sinz
tan(4 — ) = cotz tan($ +z) = —cotx

sin(z + y) = sinxcosy + cossiny tanz + tany

cos p — cosq = —2sinEtsin 5L

tan(z + y) = .
sin(z —y) = sinzxcosy — cosrsiny 1 —tanztany
cos(z + y) = cosxrcosy — sinxsiny tan(m_y)zw
1+ tanztany
co8(x —y) = cosxcosy -+ sinrsiny
sin2r = 2sinrcosz cos’ z :{;(l+cos2-.c)
cos2r = cos®z — sin? 2 sin? z =%(1—cos2-.r}
: 2tan 1—tan’z 2%
sin2r = —i cos 2z = t—z tan2z = L‘g
1+ tan*z 1+ tan“z 1—tan®z
sin3z = 3sinz — 4sin® z cos3z = —3cosz + 4cos’
sin p + sin g = 2sin &2 cos &5 :
i ' _!i 'Eﬂ'q' tan p + tan ... e 2
sin p — sing = 2sin£5tcos &34 7 2 COS p €08 g
- -2 - sin(p—
cos p +cosq = 2cosfzicosFt TR ) (p—q)
COS P COS g

sinzcosy = 4[sin(z + y) + sin(z — y)]

coszcosy = &[cos(z +y)+ cos(x — y)]

sinzsiny = 4[cos(z — y) — cos(z + y)]
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